

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 92 2.<sup>a</sup> edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 18 de febrero de 1937

**“Nuestros soldados luchan hoy contra la invasión ruso-comunista y por una España nueva, libre y grande.” El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO**

## Comunicado

**Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 17**

### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Frente de Santander: el enemigo inició ataques sin importancia, que se rechazaron fácilmente.

OCTAVA DIVISION.—Frente de Asturias: hubo un nuevo ataque al Escampero, rechazándose al enemigo con numerosas bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—División de Avila: sobre el armamento recogido en la rectificación del frente en el día de ayer, figuran 35 fusiles más, recogidos hoy.

SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Se rechazó un ataque en la parte del Parque del Oeste. Frente a la Maraños, un ataque de una brigada internacional enemiga, fué deshecho por el fuego de nuestras unidades, que destruyeron DOS de los SEIS TANQUES que apoyaban a los combatientes. Son numerosas las bajas abandonadas sobre el campo por el enemigo.

En el frente al Este del Jarama, continúan progresando nuestras tropas. En un intento de reacción enemiga se inutilizaron TRES CARROS rusos de combate, que abandonaron.

En la noche de ayer, en este sector, fueron sorprendidos dos camiones con tropas extranjeras, a los que se le hicieron 17 muertos y un prisionero.

### EJERCITO DEL SUR

En la descubierta de hoy en el frente de Villa del Río, se han recogido 75 muertos enemigos, con armamento.

En Motril, se han presentado en nuestras líneas, un comandante, tres oficiales, seis clases y cincuenta carabineros.

En Badul, tres carabineros y seis milicianos.

En Albuñuela, un comandante de milicias, cinco carabineros y tres milicianos.

Aparte de las presentaciones anteriores, son numerosas las que se realizan por elementos paisanos en todos los frentes de nuestras líneas.

Salamanca, a 17 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## -FLECHAZOS-

*Como se dice cristiano  
y es cristiano dar ejemplo,  
va los domingos a misa,  
los martes, al jubileo,  
los viernes a la novena  
y, en fin, no sale del templo  
donde, entre santas plegarias  
y fuertes golpes de pecho,  
ante la imagen de Cristo  
devotamente lo vemos...*

*—“Es un santo”—dicen muchos  
al verle besar el suelo.*

*—“Es un bendito”—murmuran  
los que, míopes o necios,  
a los hombres y a las cosas,  
jamás los miran por dentro...*

*Es verdad, en “apariencia”,  
eres bueno entre los buenos:  
pero bajo de esa capa  
de católico sincero,  
alienta un alma tan negra  
como las alas del cuervo:  
eres como los que un día  
y otro día estamos viendo  
“con el rosario en la mano”  
“y con el diablo en el cuerpo”...*

*Claro que vas a la iglesia,  
que te das golpes de pecho,  
que te confiesas, que oras  
que ayunas; pero es lo cierto  
que, en el mundo de los hombres,  
eres tirano y logrero  
y eres déspota y tacaño,  
un hipócrita, un perverso:  
no das vestido al desnudo,  
ni de comer al hambriento,  
ni al que ha caído, tu mano,  
ni al que solloza, consuelo,  
ni protecci6n al humilde  
ni amor de hermandad al huérfano...*

*No es cristiano solamente  
llevar pendiente del pecho  
un bendito escapulario,  
ni en un dulce bisbeo  
desgranar unas plegarias  
en la santidad de un templo:  
sin Caridad, sin Cariños,  
sin pan, abrigo y consuelo,  
sin hacer de los que sufren  
hermanos, hermanos nuestros,  
tu oraci6n es herejía,  
farsa tus golpes de pecho...  
¿Que eres cristiano...? ¡Mentira!  
El Cristianismo no es eso...*

EMILIO MATO

Las J. O. N-S. de Madrid se ha trasladado a la Universidad, Piso primero, SALAMANCA

## Auténticamente populares

*...“esta FALANGE salida de la  
entraña del pueblo...”*

(Palabras de FRANCO).

En pocos días ha hecho públicas el Generalísimo Franco una resolución y una alocución. La resolución fué no admitir la creación del Partido Franquista; la alocución la dirigida a las milicias Nacionalsindicalistas para enaltecerlas.

Exacto el gesto primero que ha acreditado de generosidad e inteligencia a quien se negaban a la creación de un movimiento que voces conocidas sobradamente desde hace ya casi cuatro años sugerían cautamente. Exacto porque, como decíamos hace pocos días al comentar esa misma resolución, conocido es el valor de todo partido que arraiga al socaire del poder, en la comodidad y en el triunfo.

Perduraba aún el buen gusto que aquella resolución dejara y de nuevo nos llegan palabras exactas con que el general recibe ante su balcón a los hombres que visten la Camisa Azul. Hay en ellas una frase que naturalmente se enlaza con la resolución más arriba comentada y son las que firman el entronque directo de la FALANGE con la entraña misma del pueblo. Palabras que tienen el doble valor de lo verdadero y lo oportuno.

Nunca más oportuno que recalcar nuestro nacimiento popular—por el escenario, la calle y por los intérpretes: muchos hombres del pueblo—que cuando se acaba de desechar la idea de la formación de un partido fácil a la sombra cómoda de una figura y un éxito.

Hace falta—se oye en muchos sitios—que vayan todos los españoles en una misma dirección. Pero—esto se oye mucho menos—hace falta que el movimiento futuro sea auténticamente popular. Hace falta que el pueblo vaya a él espontáneamente. Y se da el hecho—que reconoce el Generalísimo en sus palabras—de que la FALANGE lo es. O mejor aún, lo ha sido siempre.

Que lo digan sino aquellos obreros nuestros madrileños que murieron en las calles de la capital marxista con el grito de ARRIBA ESPAÑA en la boca, y que lo digan esos campesinos de España toda que, la boina sobre el rostro quemado, sentían la verdad apenas oída y la incubaban para echarla fuera aquél día de cosecha del 18 de Julio. La Falange salió de la entraña misma del pueblo y lo ganó ayer como lo ganará mañana sin recurrir nunca a aquella subasta que precedía los carnavales electorales que bien pudiera titularse: «¿quién da más?» Nosotros seguiremos calando en las masas populares y conseguiremos—porque nuestro lema, nuestro grito, nuestras consignas son para todo español—reunir en nuestro Movimiento a todos los hombres de España. Y en tonces, sin necesidad de recurrir al camino cómodo, pero mediocre de un partido más, al calor del triunfo, habremos llegado a España por rutas tan difíciles como seguras. FALANGE habrá prestado en nuestra Nación su mejor servicio: el de devolverle convertida la clase popular que en un día, envenenada por el odio y el error, se le fué por caminos de barbarie.

MIGUEL GRAN

¡ARRIBA ESPAÑA!

Escucha las radios españolas; lee los periódicos españoles.

No oigas las radios rojas; no leas los periódicos enemigos

Inspírate siempre en el amor a la Patria.

BREVISIMAMENTE

segundo número de

FE

Doctrina Nacionalsindicalista  
con originales de

PRIMO DE RIVERA  
SANCHEZ MAZAS  
FERNANDEZ CUESTA  
MATIAS MONTERO  
EUGENIO MONTES  
RICARDO GIMENEZ  
ANTONIO TOVAR  
FERMIN IZURDIAGA  
MIGUEL GRAN

De venta en toda España

Precio: UNA PESETA

# Servicios técnicos de arte de Falange Española

## Las Colecciones particulares de Arte de Madrid

El Servicio de Información de los Servicios Técnicos de Arte de Falange Española y en su Delegación de «Servicios Técnicos de Recogida y Devolución de Obras de Arte» da a conocer su primera nota acerca del destino que han sufrido las casas de Madrid que conservaban obras de valor artístico o histórico:

Convertidos en cuarteles de milicias: Los palacios de Santa Coloma (Cuartel General y prisión), Donadio, Seo de Urgel, Santa María de Silvela, Miraflores, Valdeiglesias, Adanero, Romana (Cuartel Socialista del Sur); Tovar, Medinaceli (parte en hospital); Foxá, Medina de las Torres, Mora, Sotomayor y Borghetto (estos dos últimos C. N. T. exclusivamente).

En Colonia Infantil, la Alameda de Osuna; el del Duque de Valencia, para «Mujeres antifascistas»; Veragua, empleados Telefónica U. G. T.; Lerma, en Hospital; Villagonzalo, Comisaría del Distrito del Hospicio; Arcenales, en dependencias del Ministerio de Instrucción pública; Ruiz Senén, empleados de Seguros U. G. T.; Linares, Juventud de Izquierda Republicana; Gil Delgado, Cheka (trasladada desde el Círculo de Bellas Artes); Larios, Parque Móvil de Guardias de Asalto; March, C. N. T.; Baena, Sección de Cultura y Bibliotecas; Fernán Núñez, para milicias (en parte); Címera, Artes Gráficas U. G. T.; Bailén, Carteros y Telegrafistas U. G. T.; Giraldey, Milicias U. G. T. (en él se expuso el cadáver del comandante de milicias socialistas, De Rosa, y se organizó la manifestación); Maura (calle Miguel Angel-Duque de), Sección de Guardias de Asalto; Campo Sagrado, Sección de Técnicos de la Construcción de la C. N. T.; Benzo (piso de casa de la calle Fuencarral), para «Radio U. G. T. y C. N. T.» de empleados de los Almacenes San Mateo; Infantado, Sanitarios de la U. G. T. y C. N. T.; Villapadierna (calle de Goya), Obreros Transportes U. G. T.; Vega de Anso, para la Federación Universitaria Hispano Americana; Travesedo (piso tercero del número 12 de la calle Lista) para la Federación de Estudiantes Antifascistas; San Carlos (calle de San Bernardino), para la F. U. E. La Barraca; Casa Aguilar, Odontólogos U. G. T.; Ballesteros (Paseo del Prado), para la Juventud Federal Republicana.

En sucesivas notas el Servicio de información de los Servicios Técnicos de Arte ampliará la anterior lista, así como dará publicidad a noticias en extremo importantes para el patrimonio artístico nacional y privado.

# Atrás los maniobreros de la política

**Junto al Ejército está esa masa que lucha por una justicia social:--«A los representantes del caciquismo no les queremos ni nos sirven para nada»**

Fué leída por la Radio Nacional de Salamanca, una alocución de la Dirección de la Oficina de Prensa y Propaganda, concebida en los siguientes términos:

«A propósito de la labor que se hace en la retaguardia sobre temas de la política del porvenir, la Dirección de la Oficina de

Prensa y Propaganda aconseja olvidarse en estos momentos de esos pensamientos y propone no hacer caso de los viejos procedimientos de la política y remozarse en el nuevo estilo de la España nueva.

En la España nueva huelgan ya las viejas costumbres de los que, queriendo medrar, se aprestan a poner en práctica sus procedimientos serviles y adulatorios.

No puede evitarse, sin embargo, que surja un publicista o un viejo político que, encaramándose sobre la tragedia enorme que vive el país, quiera o aspire a tejer su pedestal o un adamoio de especulaciones políticas, recomendando, sin duda así creer servir a España, la formación de un partido «franquista».

Tan pronto ha tenido conocimiento de esa idea el Generalísimo Franco, se ha agraviado al pensar que, quien eso propone, desconoce en absoluto la obra a realizar en la nueva España, y lo que es más doloroso, desconoce lo que significa en estos momentos y lo que ha de significar en lo futuro la figura sensible del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

¡¡Franquismo ahora!! Poner en práctica esta costumbre de la vieja política, sería sembrar discordias, crear odios. Esto sería amenazar este levantamiento nacional del resurgir de la España grande, cuyo Jefe de Estado quiere ser para todos los españoles.

No, queridos compatriotas: eso son viejos resabios de la política, que no volverán. Si piensan que con estas adulaciones han de obtener algún beneficio personal, están equivocados.

El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, no quiere saber nada de partido, quiere tener a España entera en su corazón; él sólo quiere ser Jefe, Caudillo de todos los españoles y con todos los españoles al unísono comulgar en el mismo altar de la Patria.

Rechaza asimismo el calificativo de «militarada», como califican nuestro glorioso movimiento nacional los moscovitas para hacerlo así creer a las naciones.

Ni militarismo ni fascismo, como dicen los rusos, para que sirva de aliento a la formación del frente popular antifascista; tampoco es nuestro movimiento integrista reaccionario o cavernícola; nuestro movimiento es nacional, de todos los españoles que querían salvar a su Patria.

Junto al glorioso Ejército, está el pueblo redimido, el pueblo trabajador, esa clase media, especialmente, que en masa se ha levantado junto a él.

**Junto al Ejército está esa masa de Falange que lucha por una justicia social y a la que el Generalísimo ensalza porque coincide con su pensamiento de que este Movimiento es para el de abajo.**

Junto al Ejército y junto al pueblo, lucha la España tradicional, la España religiosa y romántica, dignamente representada por esos mozos navarros fuertes de la región modelo de España, y la España nuestra.

No caben, pues, junto al Ejército y junto al verdadero pueblo

# FALANGE, OS HABLA

Ser de Falange no es solo saludar brazo en alto, con la mano abierta, y gritar «Arriba España». Para ser de Falange a la vez que se levanta el brazo hay que levantar el pensamiento, abrir el corazón con la mano y que el grito de «Arriba» lleve nuestros afanes tan altos que domine todo egoísmo o conveniencia.

o o o

En la Falange sabemos morir por defender la Patria; el ejemplo está cerca. En la Falange sabemos también morir por defender las justas reivindicaciones del pueblo que trabaja.

o o o

La reconquista de España se inició en 29 de Octubre. Cuando nuestro Caudillo José Antonio puso en el teatro madrileño de la Comedia los primeros sillares de la Nueva Edad.

o o o

En la Falange tenemos dos amores sublimes: España y José Antonio.

o o o

España sólo tiene un camino de salvación: Yugo y Flechas.

o o o

Es a tí trabajador de la Ciudad y del Campo, empleado modesto, pequeño propietario, a quien habla con más amor nuestra Falange. Ella, como tú, sabe mucho de la dureza de la vida y de la incompreensión de los poderosos.

o o o

La camisa azul hay que saber llevarla con dignidad. El que no lo sepa que no la tome. Para adornos hay otros más vistosos y que a la vez sirven para cubrir bajas pasiones; para eso no es nuestra camisa azul.

o o o

Falange aborrece todo movimiento reaccionario. Tan grande es su desprecio para los que negaban a España como para los que niegan la realidad de la justicia social.

o o o

¡Obreros! ¡Campesinos! ¡Víctimas siempre de las ambiciones de unos y otros. Falange Española extiende su bandera rojinegra, bandera de la Revolución Nacional, para que bajo sus pliegues os sintáis dignos de la España que nace y que, arma el brazo, no dejaremos acortar una vez más.

**Febrero**

**18**

**JUEVES**

«Sólo con nuestro sacrificio, con nuestro servicio, con nuestra potencia viva y creciente, con nuestra disciplina, con nuestra unidad, España será redimida.»

**R. SANCHEZ MAZAS**

**BAR Restaurant Moderno**

**CARTA AMPLIA**

**Primera casa en mariscos**

**SAN TORCUATO, 41**  
(18)

**El Buen Gusto**

Confitería y Bombonería de

**LADISLAO FLOREZ**

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (8) Especialidad en los encargos

**SASTRERIA, CAMISERIA**

Y **NOVEDADES**

**Claudio Rodríguez**

**Gran surtido en**

**Trajes y Gabanes**  
PLAZA MAYOR (7)

esa masa de escalatorres que con la intriga buscan solo su medro personal y para esos la Delegación de Prensa y Propaganda ya está prevenida.

Franco, nuestro Generalísimo, quiere ser de todos los españoles, y a todos quiere por igual.

Atrás, pues, los maniobreros, los viejos tañedores de la política, los genuinos representantes del caciquismo, ya no servís para nada, no os queremos.

Todos con Franco, Falanges, Requetés y la España nueva; atrás

los maniobreros, los que estorban su paso, los que a su costa quieren especular.

¡Adelante con Franco!

Todos obedientes a sus órdenes.

A vencer.

A vencer.

A vencer.

**Se vende** una mesa de comedor con piedra de mármol, dos camas de madera y un lavabo.

Razón, Fabriciano Cid, 18, principal.

**Poseedores de valores del Estado**

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjense con urgencia a

**Pablo y Benito Junquera**

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34  
(Frente al Banco de España)

TELEFONO 1611  
Zamora (17)

# VIDA LOCAL

# Crónica telegráfica

## Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

El señor Alcalde de Pereruela, de doña Lucía Garrote y de los músicos del mismo pueblo, 11,65 pesetas, para la suscripción nacional.

Don Valentín Fernández, presbítero vicario de Cerecinos de Campos, de privaciones particulares del mes de enero último, 9, para la suscripción nacional.

Don Segundo Sastre, maestro nacional de Abelón de Sayago, 10, para la suscripción nacional.

Don Laurentino Gómez Contra, párroco de Villalba de la Lampreana, tres hebillas de plata, para la suscripción nacional.

Doña Predestinación Cuervo, de Villalba de la Lampreana, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Alfredo Rodríguez Delgado, de Palacios del Pan, Jefe local de Falange Española, un pendiente y un punto de pluma de oro, una cadena, una pulsera, una medalla y una moneda de plata, para la suscripción nacional.

Don Joaquín Cifuentes, empleado de los Saltos del Duero, dos billetes de un peso cada uno, de la República argentina, una moneda de 20 centavos y cuatro monedas de 10 centavos cada una, para la suscripción nacional.

Zamora 18 de febrero de 1937.

## Los nacionalistas del Estado de San Pablo

Los patriotas españoles que se encuentran en el Estado de San Pablo, han constituido una Junta Oficial de Nacionalistas Españoles, que funciona con todas las garantías de la ley y con el asentimiento de las personas de orden.

Según comunica el tesorero de la citada Junta, últimamente ha sido ingresada en caja la suma de un conto de reis, enviada por don Modesto Alonso Bueno, para la suscripción abierta en favor de las fuerzas del Generalísimo Franco.

Esta iniciativa loable esperamos encontrará una digna acogida entre todos los españoles amantes de su Patria, que se encuentren en territorios extranjeros.

Teléfono de IMPERIO 1570

## "Gente conocida"

Con este título ha editado en Cádiz el primer número de una revista ilustrada, el conocido periodista y poeta don Eduardo de Ory.

«Gente conocida» cuenta con valiosas firmas y posee secciones variadas y amenas, cumpliendo su finalidad de no parecerse en nada a las demás revistas que hoy se editan en España.

No dudamos que el éxito acompañará al nuevo colega gaditano y que él sabrá conquistar nuevos laureles para la Prensa digna de la nueva Patria.

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento se ha prestado asistencia facultativa a la niña de cuatro años, Carmen Dueñas Crespo, con domicilio en la calle de la Luna, número 6, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda que interesa todos los tejidos blandos, con gran hematoma que fué suturada con un punto.

## Para la feria de Botijero

En vísperas de nuestras tradicionales ferias de Botijero ha comenzado en la plaza del General Primo de Rivera, la instalación de las casetas de baratijas, rifas, así como los clásicos caballitos y otras diversiones.

Las ferias como es sabido darán comienzo el próximo domingo.

## Delegación de Hacienda de Zamora

Se halla puesta al pago la nomina de recargos municipales de Industrial correspondiente al segundo semestre del año 1936 y durante el improrrogable plazo de diez días, correspondiente a las cabezas de partido.

Lo que se hace público para conocimiento de los Ayuntamientos interesados.

Zamora a 18 de febrero de 1937.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

## Movimiento de población

### Nacimientos

Encarnación Sánchez Martín.  
Valentín Tomás Caldevilla Alvarez.  
Julio Pérez Prieto.  
Concepción Cabezas García.  
Blancaflor Alonso Maillo.

## Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:

2 (madrugada). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.

12 Emisión informativa, en castellano.

17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.

20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán; y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).

23 Emisión artístico-informativa en castellano.

*Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas, — San Pablo, 8. —*

## Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

## A caza de "mochuelos rojos".—Centenares de cadáveres.—Bandadas de milicianos se pasan a nuestras filas

Por el TEBIB ARRUMI

Navalcarnero, 17 (a las 19,15).—Según las emisoras rojas del sector de Madrid, se ha encargado como general en jefe el general Miajas, a quien por lo visto, relevan de la presidencia de la Junta de Defensa y Evacuación, porque, quizá, ya no hay forma de evacuar a nadie, so pena de utilizar la vía aérea, y eso teniendo en cuenta que pueden encontrarse con nuestros aviones, y este nuevo general jefe del sector madrileño ha querido, sin duda, inaugurar la nueva etapa de su mando, acreditando de una vez para siempre, sus altas dotes de estratega, y, al efecto, ha preparado para esta mañana un ataque por sorpresa, del que, por lo visto, esperaba gratísimos efectos y quizá no menos que el que desistieramos de nuestro soberbio empujón.

Miajas, ha debido pensar que hemos desguarnecido algunos de nuestros sectores del frente madrileño y ha querido sorprendernos con un ataque; nada menos que por la Marañosa, a las cinco y media de la mañana, empezaron los rojos a intensificar su fuego, se les replicó adecuadamente y cuando todo parecía haber terminado, se vió cómo desde la Aldehuela y de Perales del Río y de una finca de recreo situada junto a Vaciamadrid, en el mismo borde del río Manzanares, salían fuertes contingentes rojos, precedidos de seis carros de asalto, que aceleradamente se dirigían hacia la Marañosa, con una a modo de maniobra envolvente, que no llegó más que a apuntarse y ya

estaba deshecha por nuestras unidades.

Descubierto el ataque rojo se dejó llegar al enemigo hasta que estuvo bien a tiro de nuestras ametralladoras, y en tal momento se le recibió con fuego por ráfagas, que en pocos minutos dieron por tierra con los más alejados de los asaltantes, y, naturalmente, obligaron a los que seguían a los carros a detenerse en su progresión.

Por si faltase algo, en ese instante llegaron unas escuadrillas nuestras, que acabaron de sembrar el pánico entre los marxistas atacantes, los carros dieron media vuelta y de los seis quedaron dos inutilizados y en nuestro poder. La artillería estuvo magnífica.

El intento fracasado, aun tuvo una segunda parte con otro leve empujón pero éste careció de importancia viéndose claramente que lo llevaba a cabo para poder retirar a los heridos que habían quedado cerca de nuestro campo, acto que, como de costumbre, se repitió por parte nuestra, a pesar de lo cual no se atrevieron los camilleros a llevarse también los cadáveres, que dejaron, como de costumbre, tendidos en tierra y a los que tendremos que enterrar nosotros, que por desgracia para ellos, son en una cantidad enorme, porque el castigo que recibió la intentona del nuevo generalísimo marxista, ha sido de las que hacen época.

Fuera de esto el día transcurrió con relativa calma y en el sector del Jarama siguió nuestra presión. Hemos tenido ocasión de contemplar el terreno en que estas columnas vienen luchando, en el olivar que ya he citado varias veces y que ofrece un frente de seis kilómetros, por más de ocho de profundidad, aprovechando los stupidos olivos, los rojos sitúan sus ametralladores tras de los más recios troncos, y por si ello fuera poco, tienen tiradores encaramados en los árboles, ocultos con sus hojas y en posesión de fusiles de repetición. Descubierta el truco, nuestros soldados se han dedicado a cazar estos mochuelos humanos que buscan alivio a sus miedos en los olivares y con verdadero éxito, pues hoy han cobrado buen racimo de estos pajarracos de mal agüero.

Por el flanco izquierdo se intentó un ataque y tras de rechazarlo, hemos inutilizado tres carros, que con los dos de la Marañosa, son cinco. De la jornada de hoy también continúa en progresión creciente el número de los que más o menos voluntariamente se pasan a nuestro bando, por eso decimos que más o menos, porque anoche, por ejemplo, se pasaron, una treintena de rojos extranjeros que equivocaron un sendero y fueron dos camionetas a meterse en nuestras líneas, quedando, como es lógico, todos, salvo tres que lograron escapar, en nuestro poder; fuera de éstos, el número de pasados de buen grado llega, en la jornada de hoy, a la hora de telegrafiar, a veintiocho, lo que de cierto da idea exacta de la moral con que ya está este enemigo de elección, que ha acumulado de la desesperada el mando rojo contra nosotros en el frente de Arganda.

## De la charla de anoche del general Queipo de Llano

### El desastre de los rojos fugitivos de Málaga

En su charla de anoche, el General Queipo de Llano comenzó hablando de los comentarios de los periódicos «L'Intransigeant» y «Le Journal», uno de los cuales dice que Málaga se tomó, según declaraciones de un rojo, porque fué vendida a los rebeldes por dinero. El General exclama: ¡Hay que ver, qué pronto se enteran de todo! Yo prometo que la próxima que que compremos a los jefes marxistas, lo haremos en completo secreto.

Otro de los periódicos dice que, según nuevas declaraciones del gobernador civil de Málaga, antiguo, naturalmente, los ejércitos nacionales avanzan protegidos por corazas que les cubren pecho y cara, por lo que no hay manera de detenerles. Y también el General le dedica el comentario: «Esta coraza—dice—debe ser una que inventó Miajas, aun siendo tan bruto, y que a pesar de que se rieron de él, ahora nosotros la hemos utilizado, y ¡ya ves, Miajas!»

El resto de la charla de Queipo de Llano lo dedica a la lectura de un documento del telefonista de Motril, en el que se resumen todas las conversaciones oficiales desde la llegada de las tropas a las cercanías de Málaga, hasta el momento en que los soldados de España llegaron a Motril.

Primeramente se relatan las conversaciones entre los ministros y el general Villalba y el jefe naval de Málaga, en las que este último pedía refuerzos para defender Málaga, donde estaban a punto de entrar los «rebeldes», ya que la capital estaba abandonada por todas las autoridades, in-

cluso por Villalba, que por su parte, decía que ya estaba tomada Málaga y que por fin, en otra conferencia, prometió acudir a Málaga, pero no lo hizo porque ya desde Vélez Málaga comenzó a informarse de la entrada de las tropas nacionales en Málaga, llegando un momento en que la desbandada era atroz y ninguno de los mandos sabía dónde estaban las vanguardias, y los esfuerzos para contener a los que escapaban mezclados con los paisanos con dirección a Almería, eran incapaces de lograr su cometido.

Después, ya las airadas protestas de aquellos a quienes se había prometido defender con aviación y armada que no aparecieron, y los que recomendaban a los milicianos que huían que no parasen hasta Valencia para ajustar allí cuentas.

Y por último la frase final pronunciada poco antes de la ocupación de Motril, por el comisario de un Batallón, que decía: «No podemos resistir más aquí, como no resistiremos más allá. Sólo quedan fieles a la consigna, algunos hombres de mi batallón, que pudieron lograr armas quitándolas a los que huían, porque vosotros no os preocupásteis de que, negándoselas, no pudieran ni aprender su manejo. Ved vuestra equivocación. Todo está perdido y se viene abajo».

Termina el general pronto su charla para dejar hablar a don Manuel Siurot, y para final habla de las operaciones del día que se reflejan en el Boletín de Información, y que no tuvieron una mayor resonancia en el Sur.

# Ultima hora de nuestra información

## La aviación nacional bombardeó Lérida Los anarco-sindicalistas se disputan a tiros el fruto de sus robos

### La actividad internacional continúa girando en torno del voluntariado

#### Una llamada a todos los buenos españoles

El Gobierno General del Estado Español, ha publicado una nota haciendo un llamamiento a la generosidad de todos los buenos españoles para que contribuyan a mitigar la situación en que han dejado los marxistas a los vecinos de Málaga. Las provincias que desean enviar donativos a Málaga, darán cuenta por medio de los Gobiernos Civiles o autoridades al Gobierno General, con el fin de ordenar el rápido envío de los socorros que se consigan.

#### Incorporación a filas

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto, que durante los días 21 a 25 del corriente, se verifique la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al cupo de instrucción del año 1932, nacidos desde primero de enero de 1911. La incorporación se hará en los regimientos de las provincias de su residencia, o si no los hubiese, en los Gobiernos Militares de las mismas, los que designarán los Cuerpos en que los mencionados individuos han de entrar a prestar sus servicios.

#### Otra nueva maniobra de los rojos

Berlín.—La angustiosa situación porque atraviesa la zona roja española, pone otra vez de manifiesto la cuestión de la no intervención. La emisora de Valencia continúa pidiendo auxilio a todo el mundo. Recientemente, el Embajador rojo en Francia, Luis Araquistain, ha preguntado en el Quai D'Orsay al Gobierno francés si está sobre aviso del peligro inminente que ofrece la capital madrileña. Con esto, sino piden directamente los comunistas que el Gabinete Blum intervenga en los asuntos de España, soslayan de una manera indirecta que deben ponerse en movimiento todos los comunistas, para exigir que no se respete la no intervención.

Esto confirma el próximo derrumbamiento del dominio de los marxistas en la zona española no liberada, derrumbamiento que, por considerarlo forzoso, no piensan ya más que en retardarlo.

#### La diferencia entre los dos Ejércitos

Londres.—En los medios militares ingleses, se da como segura la próxima y definitiva derrota de los rojos españoles.

Se fundan estas impresiones en el hecho de que los milicianos marxistas son indisciplinados y no sienten en su interior una fe capaz de conducirlos al sacrificio. Por el contrario, los soldados nacionales alientan ideales elevados y obedecen ciegamente las órdenes de un mando único y capacitado.

Además comienza a flojear el espíritu de los componentes de las Bri-

gadas Internacionales, y es que ven que sus esfuerzos no son secundados por los combatientes de España. También se les trata muy mal, no se les paga lo que se les ofreció y se les coloca en los lugares más peligrosos, haciéndoles tomar parte en los más encarnizados combates.

#### No quieren a Largo como jefe del Ejército

Londres.—El Gabinete rojo valenciano ha publicado una nota en la que dice que el Mando único del Ejército corresponde al ministro de la Guerra, que es, como se sabe, Largo Caballero.

Comentando esta nota «El Socialista», órgano de Prieto, dice que el jefe del Ejército rojo no debe ser un hombre incapaz y sin energía, sino que debe poseer una vasta ciencia militar y estar curtido en la campaña. Largo Caballero—añade, y eso lo sabemos todos—no reúne estas condiciones ni es, con mucho, un medio estratega.

#### Pidiendo las responsabilidades

Valencia.—El periódico «Nosotros» sigue su campaña pidiendo que se exijan responsabilidades a los culpables de la toma de Málaga, caiga quien caiga.

En uno de sus últimos números solicita el nombramiento de una Comisión depuradora, en la que tengan representación todas las organizaciones políticas y sindicales del Frente Popular.

#### Para ellos no hay de qué...

Valencia.—Los dirigentes rojos, desde Largo Caballero al último secretario, continúan declinando las responsabilidades de la caída de la capital malagueña. Un alto funcionario del ministerio de la Guerra, plenamente identificado con Largo Caballero, ha manifestado que no cabe exigir responsabilidades; pues que si a ellas hubiese lugar, alcanzarían a todos, hasta a los defensores de Málaga, que huyeron cobardemente a la llegada de las tropas «fascistas».

#### En buenas manos ha caído...

Londres.—Con motivo de la caída de Málaga el Comité rojo de Valencia continúa estudiando el acoplamiento

del Mando único de las milicias. En Asturias, este mando le ha sido otorgado a los anarco-sindicalistas, a los que se les ha advertido que ellos serán los únicos responsables de cuanto suceda en aquella zona. De ahí que desde hace algunos días se nota alguna actividad en los frentes asturianos.

#### No cabe duda

Bruselas.—«Le Metropolit», periódico católico, publica un despacho de su corresponsal en Londres en el que éste asegura no cabe lugar a dudas de que el asesinato del diplomático belga, así como el bombardeo de dos barcos ingleses, que luego se achacó a un avión nacionalista, son obra de una sección creada por la Internacional Comunista, con el fin de ir suprimiendo a los que convenga y tratar de provocar conflictos entre las naciones europeas.

#### La cuestión de los voluntarios

Londres.—El lunes se trató en la Cámara el asunto de los voluntarios para España. Uno de los diputados señaló la cifra de los ingleses que habían pasado a aquel país en los últimos meses.

#### Sigue la comedia...

París.—El Gobierno sigue enviando efectivos de policía móvil a la frontera con el fin de cumplir el embargo de voluntarios y material de guerra, y, sin embargo, la frontera continúa siendo puerta abierta al más escandaloso tráfico de los medios de combate señalados.

#### Habla Portugal

París.—El Delegado de Portugal ha manifestado que en su país se han observado algunas reglas en el asunto de la no intervención, convencido el Gobierno de que allí no tuviesen repercusión los sucesos españoles, y que continúan creyendo en la eficacia de un acuerdo, siempre que las naciones que lo suscriban obren de buena fe. Por eso Portugal continúa poniendo algunas objeciones al plan de control.

*La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.*

## ULTIMAS NOTICIAS

### Bombardeo de Lérida

Zaragoza.—Ayer voló sobre Lérida la aviación nacional, bombardeando algunas concentraciones de milicianos que se entrenaban en el ejercicio de las armas, causándoles numerosas bajas.

#### Largo Caballero, innovador

Valencia.—Largo Caballero ha modificado las categorías militares: No habrá más que una clase de generales; los comandantes se titularán mayores y se suprimen las clases de brigadas y suboficiales.

#### Companys, dictador

Barcelona.—El Gobierno de la Generalidad ha dispuesto que en lo sucesivo, toda la autoridad la ejercerá dicho Gobierno, impidiendo que los elementos anarcosindicalistas obren por su cuenta. El orden será mantenido exclusivamente por guardias de Seguridad y de Asalto.

#### El crédito de siete millones de libras

París.—El Gobierno rojo de Valencia, ha abierto un crédito de siete millones de libras esterlinas en un Banco de Francia, a cuenta del oro que se había depositado en un Banco de Odesa y que fué transportado a esta capital en el barco «Santo Tomé».

#### El Gobierno francés y el asunto de los voluntarios

París.—A las diez de esta mañana se ha reunido el Gobierno bajo la presidencia de Blum. El ministro señor Delbos informó detenidamente sobre la reunión del Comité de «no intervención», acordándose por unanimidad la aprobación de dos decretos relacionados con tal asunto. Por ellos se prohíbe el reclutamiento de voluntarios en Francia, así como la entrada y salida y paso por el territorio francés de voluntarios extranjeros para España y una gran rigurosidad en autorización y visado de pasaportes, sea cualquiera la nacionalidad de los interesados.

#### A tiros en las calles

Roma.—Se sabe que dos grupos de anarco-sindicalistas tuvieron un choque sangriento en los alrededores de Madrid, con motivo del reparto de lo robado en los domicilios particulares. A consecuencia de la colisión resultaron trece muertos, entre ellos seis mujeres y catorce heridos.

#### El rearme inglés

Londres.—En las discusiones que han tenido lugar en el Parlamento sobre el rearme, el Gobierno ha manifestado, que además de la flota que se encuentra actualmente en construcción, se construirán tres acorazados, siete cruceros y dos portaaviones y que, además, se modernizarán todas las unidades navales anteriores. En cuanto al Ejército de tierra, se crearán dos batallones de infantería y dos de asalto. En aviación, se construirán setenta y cinco nuevos campos de aterrizaje. Chamberlain ha manifestado que todo esto costará mil quinientos millones de libras esterlinas, que se invertirán en cinco años.

Ha justificado este rearme, en la gran extensión del Imperio Británico, y por estar convencido de que para asegurar la paz, es indispensable disponer de un armamento eficaz.

#### Una estratagema de Blum

París.—«L'Echo», comentando un rumor que corrió ayer por los pasillos de la Cámara relativo a que Blum pensaba iniciar una política francamente derechista, dice, que el Presidente del Consejo francés no podrá seguir tal política; pues no tiene más remedio que gobernar apoyado en los partidos extremos, los que le negarían su confianza en tal caso.

Agrega dicho periódico que más bien se trata de una estratagema para hacer subir ciertos valores, a cuenta de lo cual, algunos han hecho pingües negocios.

Términa «L'Echo» afirmando que a poco de extenderse el rumor, se experimenta gran alza en los valores, lo que prueba la poca confianza que merece la política del Frente Popular francés.

#### El Gobierno alemán y el voluntariado

Berlín.—Ha quedado ultimada la redacción de un decreto por el que se toman serias medidas para impedir el envío de voluntarios a España. Solo se exceptúa de ello a los españoles que manifiestan su deseo de enrolarse en uno de los dos bandos beligerantes.

#### Oficinas de reclutamiento en Francia

París.—El corresponsal de «Le Jour» ha celebrado una entrevista con algunos de los dirigentes de las oficinas de reclutamiento de voluntarios para los rojos españoles.

Dice que dichas oficinas se hallan establecidas en un antiguo hospital militar. Los organizadores de ellas, le han manifestado, que aunque se prohíba su funcionamiento, seguirán ayudando a los rojos, con dinero y material sanitario.

También han dicho que dudan mucho de la eficacia de tales medidas.

#### No lo dejan irse

Moscú.—El Gobierno no ha concedido permiso a Livinoff para ir al extranjero a reponer su quebrantada salud. Lo único que le han concedido es asar una temporada en el Cáucaso o en Crimea.

**Delegación del Estado para Prensa y Propaganda**

Habiéndose adoptado por el Ministerio de Propaganda de Alemania un acuerdo en virtud del cual todo súbdito alemán tiene la obligación de dar a las ciudades y poblaciones que se hallen dentro de las fronteras alemanas su denominación en alemán, aunque el nombre o denominación de tales ciudades tenga en el país donde se anuncien una traducción al idioma correspondiente, la Embajada de dicho país nos ruega por conducto de la Secretaría de Relaciones Exteriores se informe a las autoridades y Centros españoles de dicha nueva disposición, para que estos a su vez influyan en los periódicos de su demarcación en el sentido expresado.

**EL DELEGADO DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA**

**F. E. de las J. O. N.-S.**

**SECCION FEMENINA - FLECHAS**

Por la presente se comunica a las FLECHAS de esta capital que se han inaugurado las clases de Historia, Religión y Corte.

Días de clase: Lunes, Historia; por la camarada Conchita Aldea. Miércoles y viernes, Corte, por la camarada Concha Elvira. Religión; jueves y sábados, por nuestro Capellán don Miguel Franco.

Estas clases empiezan a las seis en punto hasta las siete. Se ordena la puntual asistencia.

Zamora 16 de febrero de 1937.—I a Jefe Local.

**Gran Restaurant**

«LAS CUATRO NACIONES»  
 Servicios esmerados  
 Precios económicos  
 Plaza Mariano Benlliure  
 número 6 Zamora.— Teléfono 1625 (9)

TEJIDOS Y CONFECCIONES.  
 EL MEJOR SURTIDO EN  
**Teodoro Cifuentes**  
 CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS  
 M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

**- LA UNICA -**  
 PELUQUERIA DE SEÑORAS  
 que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de  
**LAS TRES HERMANAS**  
 Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
 Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

**Entre dos amigos**

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

**Casa MATOS**  
 Puentica, 1 (11) ZAMORA  
 Teléfono de IMPERIO 1570

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

**Teatro Principal**  
 Hoy jueves: Butaca, 0,55  
 La emocionante película «Paramount»  
**Una tragedia humana**  
 Creación de SILVIA SIDNEY y PH. HOLMES

Mañana viernes: Butaca, 0,55  
 El intenso drama superjoya «Paramount»  
**El Aguila y el Halcón**  
 Creación de Fred March, C. Grant, Carole Lombard y J. Oakie

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!  
 Segundo magno ESTRENO Radio 1937. (Fuera de programa)  
**CANCION DE AMOR**  
 Creación de la mejor tiple ligera del mundo LILY PONS y Henry Fonda. Canciones selectas. Música encantadora.

**Nuevo Teatro**  
**FERIA DE BOTIJERO**  
 El sábado DEBUT  
 COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA  
**SAGI - VELA**  
 A las 7 = Butaca 3,00  
 La preciosa opereta  
**LA VIUDA ALEGRE**  
 A las 10,30 = Butaca 2,00  
**LOS DE ARAGON**  
 El santo de la Isidra

**Muy en breve**

**FOTOS**  
 Semanario gráfico de la Falange.

**FOTOS**  
 la gran revista del reportaje y la actualidad

**FOTOS**  
 Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española.

**FOTOS**  
 veinticuatro páginas, llenas de emoción y de interés

**FOTOS**  
 Se venderá a treinta céntimos en toda España

**FOTOS**  
 El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

**FOTOS**  
 abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

**FOTOS**  
 Será leído por todos

**MUY PRONTO,**  
**¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS!**  
 Semanario gráfico de la Falange  
 30 céntimos en toda España  
 Redacción y administración (provisional)  
 Avenida, 2 - San Sebastián

**¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!**  
**PRECIOS ESPECIALES**  
 El «HIMNO» de FALANGE en discos  
 Insignias de FALANGE varios modelos  
 Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

**GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana**  
 Santa Clara, 2. Zamora (15)

**MAGIN PRIETO PRIETO**  
 Tejidos de lana, seda y algodón  
 Las mejores calidades y gustos más selectos  
**PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS**  
**Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA**  
 (6)

Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

**“EL NOROESTE ZAMORANO”**  
 (Sociedad Anónima)  
 Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.  
**Salida de Puebla**  
 A las siete de la mañana.  
 — Y de —  
**Zamora y Benavente**  
 (16) — A las tres de la tarde.

**Hierros - Ferrería**  
**FLAVIANO BALLESTERO**  
 SAN GIL, 7  
**Batería de cocina**  
**TUBERIAS**  
**Artículos Agrícolas**  
 (13)

**¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?**  
**Suscríbase a “IMPERIO”**

Para ello sírvase llenar el siguiente Boletín y enviarle en sobre abierto a esta Administración, franqueado con un sello de dos céntimos.



**Boletín de suscripción**

Sr. Administrador de “IMPERIO”  
 Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. — ZAMORA

Don ..... (Nombre y dos apellidos)  
 vecino de .....  
 ..... (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario “IMPERIO” por un (1) ..... para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas ..... importe de dicha suscripción.

(Fecha) ..... (Firma) .....

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.

**Abrigos y Pellizas**  
 en las MEJORES condiciones de PRECIO en la : : : :  
**Casa de los GABANES**  
**EMILIO PRIETO**  
 Sagasta, 35 (4) ZAMORA

**Viuda de Florencio Rueda**  
**ALMACEN DE COLONIALES**  
**FABRICA DE Harinas y Jabones**  
 (14) ZAMORA



## En los últimos combates en el frente de Madrid, los soviéticos han perdido otros CINCO carros de combate

### Boletín Oficial del Estado

En el correspondiente al día de ayer, se publican, entre otros, las siguientes disposiciones:

Una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado disponiendo, que los notarios nombrados con carácter interino, no es necesario tomen posesión del cargo, bastando con una nota de dicha posesión en su Protocolo.

Otra Orden, estableciendo en la Comisión de Justicia un Registro general de Sociedades Anónimas.

### Alocución de Millán Astray

Salamanca.—Por el micrófono de Radio Nacional, pronunció una vibrante alocución, dirigida a los que luchan en la zona roja, el general Millán Astray.

Los exhortó a pasarse a nuestro lado, en el que nada tienen que temer cuantos estén limpios de crímenes, robos e incendios: solo éstos sufrirán el rigor de la ley.

Desmintió el heroico general las patrañas puestas en circulación por los rojos para mantener la adhesión de los desgraciados que aún creen en ellos, mentiras del calibre de esa que han lanzado diciendo que es intención y propósito de las fuerzas nacionalistas matar, al tomar Madrid, trescientas mil personas. No cabe monstruosidad mayor ni más criminal patraña, que esa afirmación malévolas.

Hizo el general Millán Astray un vibrante elogio de las virtudes de nuestro Ejército y Milicias.

### Se extiende el miedo

Valencia.—Todas las autoridades de los pueblos y ciudades situados en la costa levantina, han dictado medidas para que, a partir de las siete de la noche, sean apagadas todas las luces. Esto obedece al temor que, desde los recientes bombardeos de Valencia y Gandía, han tomado a nuestra flota de guerra.

### Aguirre moviliza

Bilbao.—Siguiendo instrucciones del Gobierno de Valencia y de los elementos extremistas, que son los verdaderos amos de la situación en la Vizcaya roja, esa caricatura de Presidente de República, llamado «Pepino Aguirre», ha ordenado la movilización de todos los varones útiles para empuñar las armas que estén comprendidos entre los 18 y 45 años de edad.

### El respeto de que hablaban

París.—Una persona que hace escasamente una semana que salió de Barcelona, ha confirmado la situación de anarquía en que se desenvuelven algunos servicios, tales como los del orden público, convertido en un imponente «desorden».

También confirmó ese evadido la destrucción de la casi totalidad de las

## Continúan pasándose a nuestro campo numerosos milicianos rojos

iglesias catalanas y la total prohibición de celebrar los cultos, prohibición que en muchas localidades se lleva a efecto con un rigor extremo.

### ¿Ha sido detenido Villalba?

Londres.—El que fué general de los rojos españoles en la defensa de Málaga, y que huyó ante la proximidad de las fuerzas nacionales, había sido—como ya se sabe—declarado inepto y traidor por los extremistas, los cuales solicitaban del «desgobierno» de Valencia se le aplicara al especialista en derrotas—así lo calificaban—la pena de muerte. Pues bien; noticias no confirmadas, aseguran que el general rojo Villalba, ha sido apresado por una patrulla marxista.

### Dice «Claridad»

Madrid.—El órgano del «Largo», al hablar de la orden dictada desde Valencia sobre la entrega inmediata, por parte de los no combatientes, de cuantas armas cortas o largas posean, dice que nadie acata semejante disposición; pues se sabe que en la retaguardia «hay quien no solo tiene fusiles, sino que guarda hasta cañones, ametralladoras y granadas de mano».

### Ya los van conociendo

Salamanca.—Una emisora anarquista hablaba de los demócratas traidores y masones, como Barnes y Casares Quiroga, que se marchan al extranjero procurando ponerse a salvo por si vienen mal dadas: «pero en caso de victoria—terminaba diciendo la expresada emisora—ya veremos como justifican esos cobardes su papel de traidores».

### El discurso de Hedilla

Por todas las radios al servicio de España, ha sido leído el magnífico discurso pronunciado por nuestro camarada Manuel Hedilla, Jefe de la Junta de Mando de Falange, la noche del 16 ante el micrófono de Radio Nacional, y del que hizo una acertada glosa Joaquín Pérez Madrugal.

### Desaliento en Madrid

Bayona.—Cunde el desaliento entre los milicianos defensores de Madrid, pues se dan cuenta, no sólo del engaño en que se les ha tenido sumidos, sino de la escasez, cada vez mayor de víveres y, lo que es tan grave como eso: la falta, que ya empieza a notarse, de municiones, en la cantidad que una defensa de esa naturaleza exige.

Esta contrariedad y ese desaliento, se vienen reflejando claramente en las columnas de «El Socialista» y de la

Prensa al servicio del separatismo vasco, si bien el Gobierno de Aguirre, ha accedido a los constantes requerimientos que se le venían haciendo, prometiendo el envío de refuerzos para la defensa de la capital de España.

### La vigilancia de nuestra marina

Bilbao.—Un cazatorpedero nacionalista, ha apresado al barco «Mar Caspio», el que fué conducido al puerto de Pasajes; pues en un registro que se practicó en el mismo, se comprobó que conducía material de guerra con destino a los extremistas y nacionalistas de Bilbao.

Hace unos días, un velero chocó a la entrada del puerto con una mina, yéndose a pique, así como otros tres barcos que seguían a aquél.

En vista de esto, ni los pesqueros se atreven a hacerse a la mar.

### El mejor medio de imponer silencio

Almería.—De día en día, se agrava la situación en esta ciudad, por ser cada vez mayor el número de personas que, de grado o por fuerza, acuden a refugiarse a esta ciudad, cuya población se ha duplicado desde la toma de Málaga por las fuerzas del general Queipo de Llano.

Entre los refugiados ha corrido la voz, que se ha extendido rápidamente por toda la capital, de que es imposible contener la ofensiva de los «fascistas». Esto está causando tales estragos en los ya harto desmoralizados milicianos rojos, que las autoridades han dictado un bando en el que se conmina con el fusilamiento, sin juicio previo, «a los que propalen rumores alarmistas como los que circulan por la población».

### Cuando ellos lo confiesan...

París.—Un corresponsal en Madrid ha enviado a su periódico una interesantísima información sobre la situación de lo que el diario en cuestión llama «Madrid agónico». Recoge, en primer lugar, unas declaraciones del comisario de evacuación, en las que aquél habla de cómo en los últimos ocho días ha empeorado el problema del abastecimiento, al punto de no haber leche condensada ni para los niños y faltar en absoluto el azúcar, el carbón y el aceite.

Tampoco circulan trenes, y los camiones dedicados al abastecimiento de la capital, lo hacen con desesperante lentitud, por tener que utilizar carreteras mal cuidadas y, a veces,

caminos, ya que las principales vías de acceso a Madrid están tomadas por los nacionalistas o al alcance del fuego de estas tropas.

### Que vengan

París.—La desmoralización creciente en el campo rojo de España, ha causado gran excitación en el Kominter. Según la Prensa de Moscú, es de urgente necesidad acudir a salvar la España «democrática» y amiga de Rusia.

Agrega esa Prensa que van a salir con dirección a un puerto español, cinco navíos cargados de material de guerra y llevando jefes y oficiales rusos, que se encargarán de los mandos de las milicias rojas.

Esto del envío de barcos y demás ayudas, es un disco que ya está muy gastado. Pero, de cualquier modo, no es de creer que los moscovistas se atrevan a efectuar ese envío, dada la estrecha vigilancia que ejercen los buques de la escuadra de Franco.

## Extranjero

### Portugal, digno

París.—Continúan siendo muy tirantes las relaciones entre Portugal y Francia, tirantez agravada por la actitud francesa cortando las comunicaciones con Portugal a través del territorio ocupado por las fuerzas de Franco.

Portugal ha denunciado bastantes tratados comerciales con casas francesas, para significar de ese modo su contrariedad por el proceder de Francia.

### Teléfono de IMPERIO 1570

## Resumen de la jornada de ayer

Continúa la progresión de nuestras fuerzas en el sector al Este del Jarama, siendo inútiles cuantas reacciones ofensivas inicia el enemigo para contener ese avance.

Ayer, y en un ataque a ese sector, los rojos perdieron tres carros de combate rusos, que con otros dos que les fueron inutilizados en un ataque frente a la Maraños, suman cinco los tanques perdidos por el adversario, solamente en el día de ayer.

Estos ataques, que, como decimos, son fácilmente deshechos por nuestras valientes tropas, están a cargo, principalmente, de las tituladas brigadas internacionales, que no más lejos de ayer volvieron a sufrir un durísimo castigo, dejando, como siempre, en el campo, un considerable número de bajas.

En el Sur, se destaca la presentación, no ya solamente de paisanos que huyen de los pueblos que aún dominan los marxistas, si no de algunas fuerzas hasta ahora al servicio de los rusos: entre ellas figuran algunos Jefes de Carabineros y buen número de clases e individuos pertenecientes a dicho Cuerpo.

### Advertencias de la Prensa francesa

París.—Varios periódicos, entre ellos «Le Matin», comentan las actividades soviéticas en Francia e Inglaterra. Y dice: estamos seguros de que en la Gran Bretaña no arraigarán las doctrinas bolcheviques; pero no podemos asegurar que ocurra lo mismo en Francia.

Nuestro Gobierno—dice otro periódico—cualquiera que sean sus simpatías ideológicas, debe pensar que una España soviética, sería el peligro, antes de tres años, de una Francia cortada por el patrón ruso, y, para experiencia, ya tenemos bastante con lo que está ocurriendo en España.

### Prohibiendo el voluntariado

Londres.—El Gobierno ha dictado un decreto por el cual se prohíbe a todos los súbditos de nacionalidad inglesa, enrolarse en cualquiera de los bandos que luchan en España.

Esta determinación ha causado excelente efecto en la opinión británica.

### El Japón, preparado

Tokio.—En unas declaraciones hechas por una destacada personalidad política japonesa, aquella ha dicho, que el Japón está al corriente de los manejos de Rusia en el Extremo Oriente, y que no se dejará sorprender por los acontecimientos que los agentes de Moscú esperan se produzcan. Nosotros, ha dicho esa personalidad, no consentiremos, en modo alguno, que el comunismo llegue a nuestro país.

### La sucursal de Rusia

Méjico.—Agentes rusos se dedican, ante la pasividad o tolerancia del Gobierno, a una intensa campaña de proselitismo. Esto ha traído, como consecuencia, la reacción del pueblo sano, que no parece dispuesto a que se haga de Méjico una sucursal del «Paraiso soviético». Es posible que Méjico, no tardando mucho tiempo, sea escenario de luchas sangrientas.